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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Wisch 
(WISCH/KA/03/2013) vom 23.10.2013 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Heinz Lamp  

Vorsitzende/r 
Frau Verena Sapia Protokollführerin 

Mitglieder 
Frau Waltraut Holst  
Herr Björn Jürgensen  
Herr Norbert Naleschinski  
Frau Astrid Schüler  

  
Frau Hannelore Hank  
Herr Joachim Jonsson  
Frau Silke Naleschinski  
Herr Uwe Schabel  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:35 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Wisch, Redder 6, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung u. Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Administrator u. Stellvertretung für den Internetauftritt der 

Gemeinde 
 

   
 3.   Seniorenadventskaffee  
   
 4.   Seniorenfahrt 2014  
   
 5.   Neujahrsempfang 2014  
   
 6.   Planung Aktivitäten 2014  
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 7.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung u. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Frau Sapia begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder sowie die anwesenden Gäste und 
stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Da keine Anträge auf Änderungen der 
Tagesordnung vorliegen wird die Tagesordnung in der mit Schreiben vom 30.09.2013 vorge-
legten Form abgehandelt. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Administrator u. Stellvertretung für den Internetauftritt der Ge-

meinde 
 
Die Vorsitzende bittet um Vorschläge für diese Posten. Nach kurzer Diskussion werden Ve-
rena Sapia als Administratorin und Rebecca Schulz als stellvertretende Administratorin ein-
stimmig gewählt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Seniorenadventskaffee 
 
Der Seniorenadventskaffee soll wie im Vorjahr im Dörpskroog stattfinden. Termin wurde 
durch  
Herrn Lamp mit den Betreibern abgestimmt. Es soll ein Stück Sahnetorte, Blechkuchen, so-
wie Kekse und Butterbrötchen gereicht werden. Als Veranstaltungseinlage werden die Kinder 
der Gemeinschaftsschule Probstei ein kleines Theaterstück aufführen, Dauer 20-30 Minuten, 
nach der Kaffeetafel ist ein gemeinschaftliches Singen mit den Senioren angedacht. Hierfür 
soll bei Herrn Jensen angefragt werden, ob er und sein Chor bereit wären mit zu singen. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Seniorenfahrt 2014 
 
Die Seniorenfahrt soll im nächsten Jahr zum Roten Haubarg (Café mit landwirtschaftlichem 
Museum) nach Witzwort gehen. Nach einer Stärkung an der Kaffeetafel und der Besichti-
gung des Museums soll auf der Rückfahrt in Husum ein Zwischenstopp eingelegt werden, so 
dass die 
Möglichkeit besteht einen kleinen Bummel durch den Husumer-Hafen zu unternehmen. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Neujahrsempfang 2014 
 
Der Neujahrsempfang soll wie im Vorjahr im Dörpskroog stattfinden. Für die Gäste soll ein 
Glas 
Sekt oder Orangensaft auf Kosten der Gemeinde gereicht werden. Des Weiteren sollen Ber-
liner, 
Heise Wecken und Käsestangen auf Kosten der Gemeinde gereicht werden. Jeder weiterer 
Verzehr ist von den Gästen selbst zutragen. 
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TO-Punkt  6: Planung Aktivitäten 2014 
 
- Um die Neubürger besser zu integrieren beschließt der Ausschuss einstimmig die Erstel-

lung eines Informationsflyers der jedem Neubürger bei der Anmeldung vom Einwohner-
meldeamt ausgehändigt werden soll. Dieser Flyer soll die Kontaktdaten der im Ort vor-
handen ehrenamtlichen Gruppen(Feuerwehr, Theater-AG, Sparclub usw.), sowie die 
Kontaktdaten des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden enthalten. 

 
- Des Weiteren soll eine Befragung der Bürger zu Veranstaltungen die durch die Gemein-

de und/oder den ortsansässigen Vereinen veranstaltet werden durchgeführt werden. 
Hierbei können sie ihre Wünsche durch ausfüllen eines Ankreuzfragebogens anonym 
mitteilen. Herrn Jürgensen wird hierfür eine Vorlage eines Fragebogens entwickelt der 
auf der nächsten Gemeinderatssitzung vorgelegt werden soll. 

 
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 
Herr Lamp teilt mit, dass auf Grund der im Jahr 2016 anstehenden 800 Jahrfeier der Ge-
meinde diese zusammen mit der Eröffnung der Probsteier Korntage 2016 durchgeführt wer-
den soll. Eine entsprechende Anmeldung beim Tourismusverband ist schon erfolgt. Er ver-
weist darauf, dass die Gemeinde Wisch schon zur Eröffnung der Korntage 2015 die Korn-
prinzessin stellen muss. Der Ausschuss spricht sich dafür aus schon in der nächsten Sitzung 
mit einer groben Vorplanung anzufangen. 
Herr Jürgensen informiert die Mitglieder darüber, dass er für die nächste Gemeinderatssit-
zung einen Antrag auf Umwandlung der alten Roll-/ Schlittschuhbahn zu einem Mehrzweck-
platz für verschiedene Ballspielarten (Fußball, Basketball usw.) einreichen wird. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
       gez. Verena Sapia Sönke Körber 
 - Ausschussvorsitzende /  

      Protokollführerin - 
- Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

